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Часть А

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Часть В

	В 1
	

	В2
	

	В3
	


А1. Тело массой 2 кг движется вдоль оси ОХ. Его координата меняется в соответствии с уравнением 
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, где А= 2 м, В = 3 м/с, С = 5 м/с2. Чему равен импульс тела в момент времени t = 2 с?

1) 86 кг·м/с      3) 46 кг·м/с  

2) 48 кг·м/с      4) 26 кг·м/с  

[image: image28.emf]А2. Два автомобиля движутся по прямолинейному участку шоссе. На рисунке приведены графики изменения импульсов этих автомобилей при изменении их скоростей относительно земли. Чему равен импульс первого автомобиля в системе отсчета, связанной со вторым автомобилем, когда их скорости относительно Земли равны 20 м/с?

1) 0 кг·м/с      3) 40 кг·м/с  

       2) 20 кг·м/с     4) 60 кг·м/с  

A3. Тело движется по прямой. Под действием постоянной силы величиной 2 Н за 3 с импульс тела увеличился и стал равен 15 кг·м/с. Первоначальный импульс тела равен 

1) 9 кг·м/с      3) 12 кг·м/с  

       2) 10 кг·м/с     4) 13 кг·м/с  

А4. Мальчик массой 50 кг, стоя на гладком льду, бросает груз массой 8 кг под углом 600 к горизонту со скоростью 5 м/с. Какую скорость приобретет мальчик?

1) 5,8 м/с             3) 0,8 м/с

2) 1,36 м/с           4) 0,4 м/с
А5. Тело массой 2 кг движется со скоростью 3 м/с. После взаимодействия со стеной тело стало двигаться в противоположном направлении со скоростью 2 м/с. Чему равен модуль изменения импульса тела?

1) 2 кг·м/с          3) 4 кг·м/с   

2) 6 кг·м/с          4) 10 кг·м/с      
А6. Мяч массой m брошен вертикально вверх с начальной скоростью 
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u

r

. Каково изменение импульса мяча за время от начала движения до возвращения в исходную точку, если сопротивление воздуха пренебрежимо мало?

1) 
[image: image3.wmf]0

u

r

m

                3) -2
[image: image4.wmf]0

u

r

m


2) -
[image: image5.wmf]0

u

r

m

              4) 0

А7. Две тележки движутся вдоль одной прямой в одном направлении. Массы тележек m и 2m, скорости – соответственно 2υ0 и υ0. Какой будет их скорость после абсолютно неупругого столкновения?

1) 3υ0                     3) 
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[image: image29.emf]А8. Шары одинаковой массы движутся так, как показано на рисунке, и абсолютно неупруго соударяются. Как будет направлен импульс шаров после соударения?
[image: image30.png]B, H




А9. На неподвижный бильярдный шар налетел другой такой же. После удара [image: image31.emf]шары разлетелись под углом 900 так, что импульс одного шара р1 = 0,3 кг∙м/с, а импульс другого шара р2 = 0,4 кг∙м/с 9см. рисунок). Налетающий шар имел импульс, равный 
1) 0,1 кг·м/с          3) 0,5 кг·м/с   

2) 0,7 кг·м/с          4) 0,25 кг·м/с      
А10. При произвольном делении покоившегося ядра химического элемента образовалось три осколка массами: 3m; 4,5m; 5m. Скорости первых двух взаимно перпендикулярны, а их модули равны соответственно 4υ и 2υ. Определите модуль скорости третьего осколка

1) υ         2) 2υ       3) 3υ        4) 6υ
А11. Мальчик тянет санки за веревку с постоянной силой 50 Н. Пройдя с санками 100 м, он совершил работу 5000 Дж. Каков угол между веревкой и дорогой?

1) 900               3) 300
2) 450               4) 00
А12. Груз массой 1 кг под действием силы 30 Н, направленной вертикально вверх, поднимается на высоту 5 м. Работа этой силы равна

1) 0 Дж  2) 50 Дж     3) 100 Дж   4) 150 Дж

А13. Грузик массой 200 г соскальзывает с наклонной плоскости длиной 2 м, составляющей с горизонтом угол 300. чему равна работа силы тяжести?

1) 1 Дж                 3) 2 Дж

3) 
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[image: image32.emf]А14. Ящик скользит по горизонтальной поверхности. На рисунке приведен график зависимости модуля работы силы трения от пройденного пути. Какой участок был наименее скользким?

1) только от 0 до 1 м

2)  только от 1 до 5 м

3) от 0 до 1 и от 5 до 5,5 м

4) только от 5 до 5,5 м

[image: image33.emf]А15. Тело движется под действием силы, зависимость проекции которой от координаты представлена на рисунке. Работа силы на пути 4 м равна

1) 5 Дж             3) 15 Дж

2) 10 Дж           4) 30 Дж 
[image: image34.emf]А16. Лыжник может спуститься с горы от точки М до точки N по одной из траекторий, представленных на рисунке. Какое из ниже представленных утверждений правильно?

1) работа силы тяжести минимальна при движении по траектории 1

2) работа силы тяжести минимальна пр движении по траектории 2

3) работа силы тяжести минимальна при движении по траектории 3

4) при движении по любой из этих траекторий работа силы тяжести одинакова. 

А17. Подъемный кран равномерно поднимает груз массой 2 т на высоту 10 м. За какое время поднимается груз, если мощность двигателя крана 10 кВт? Потери энергии незначительны

1) 0,5 с    2) 2 с     3) 5 с       4) 20 с

А18. Человек тянет брусок массой 1 кг по горизонтальной поверхности с постоянной скоростью, действуя на него силой, направленной горизонтально. Коэффициент трения между бруском и поверхностью μ = 0,1. Скорость движения бруска 1 м/с. Какую мощность развивает человек, перемещая груз?

1) 0, 1 Вт         3) 0 Вт

2) 10 Вт           4) 1 Вт

А19. Первый автомобил
ь имеет массу 1000 кг, второй – 500 кг. Скорости их движения [image: image35.png]10,20 30 40 50 e



изменяются в соответствии с графиками, представленными на рисунке. Отношение 
[image: image11.wmf]к1

к2

W

W

 кинетических энергий автомобилей в момент времени t1 равно

1) 
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А20. Как изменится потенциальная энергия упруго деформированной пружины при увеличении ее удлинения в 3 раза?

1) увеличится в 9 раз

2) увеличится в 3 раза

3) уменьшится в 3 раза

4) уменьшится в 9 раз
[image: image36.png]


А21. Скорость автомобиля при торможении изменяется в соответствии с графиком, представленным на рисунке. Как изменилась кинетическая энергия автомобиля за первые 20 секунд торможения?

1) уменьшилась в 2 раза

2) увеличилась в 2 раза

3) уменьшилась в 4 раза

4) увеличилась в 4 раза

А22. Два автомобиля с одинаковыми массами m движутся со скоростями υ и   3υ относительно Земли в одном направлении. Чему равна кинетическая энергия второго автомобиля в системе отсчета, связанной с первым автомобилем?

1) 
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А23. Потенциальная энергия взаимодействия с Землей гири массой 5 кг увеличилась на 75 Дж. Это произошло в результате того, что гирю

1) подняли на 7 м

2) опустили на 7 м

3) подняли на 1,5 м 

4) опустили на 1,5 м

А24. Скорость автомобиля массой 1 т увеличилась от 10 м/с до 20 м/с. Работа равнодействующей всех сил равна

1) 
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А25. Груз массой 1 кг под действием силы 30 Н, направленной вертикально вверх, поднимается на высоту 5 м. Чему равно изменение механической энергии груза?

1) 0 Дж                  3) 100 Дж

2) 50 Дж                4) 150 Дж

А26. Тело массой 1 кг, брошенное с уровня Земли вертикально вверх, упало обратно. Перед ударом о Землю оно имело кинетическую энергию 200 Дж. С какой начальной скоростью тело было брошено вверх? Сопротивлением воздуха пренебречь

1) 10 м/с              3) 30 м/с

2) 20 м/с              4) 40 м/с

А27. Автомобиль, двигаясь с выключенным двигателем, на горизонтальном участке дороги имеет скорость 20 м/с. Какое расстояние он пройдет до полной остановки вверх по склону горы под углом 300 к горизонту? Трением пренебречь.

1) 10 м                 3) 80 м

2) 20 м                 4) 40 м

А28. Скорость брошенного мяча непосредственно перед ударом о стену была вдвое больше его скорости сразу после удара. Какое количество теплоты выделилось при ударе, если перед ударом кинетическая энергия мяча была равна 20 Дж?

1) 5 Дж                   3) 15 Дж

2) 10 Дж                 4) 17,5 Дж

А29. Снаряд из пружинного пистолета, расположенного на высоте h над поверхностью Земли, вылетает с одинаковой по модулю скоростью: первый раз горизонтально, второй раз вертикально вверх, третий раз вниз. Сопротивлением воздуха можно пренебречь. Какое из приведенных ниже утверждений правильно?

1) Модуль конечной скорости снаряда больше в первом случае.

2) Модуль конечной скорости снаряда больше во втором случае.

3) Модуль конечной скорости снаряда больше в третьем случае.

4) Во всех случаях конечная скорость одинакова по модулю.

[image: image37.emf]А30. Доска массой 0,5 кг шарнирно подвешена к потолку на легком стержне. На доску со скоростью 10 м/с налетает пластилиновый шарик массой 0,2 кг и прилипает к ней (см. рисунок). Скорость шарика перед ударом направлена под углом 600 к нормали к доске. Кинетическая энергия системы тел после соударения равна

1) 0,7 Дж                      3) 2,9 Дж

2) 1,0 Дж                      4) 10,0 Дж

[image: image38.emf]А31.Пластилиновый шар массой 0,1 кг имеет скорость 1 м/с. Он налетает на неподвижную тележку мссой 0,1 кг, прикрепленную к пружине, и прилипает к тележке (см. рисунок). Чему равна полная механическая энергия системы при ее дальнейших колебаниях? Трением пренебречь.

1) 0,025 Дж                   3) 0,500 Дж

2) 0,050 Дж                   4) 0,100 Дж
[image: image39.emf]А32. Коэффициент полезного действия наклонной плоскости равен 80%. Угол наклона плоскости к горизонту равен 300. Чтобы втащить вверх по этой плоскости ящик массой 120 кг, к нему надо приложить силу, направленную параллельно плоскости и равную

1) 480 Н                 3) 750 Н

2) 600 Н                 4) 1040 Н
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С1. Брусок массой 500 г соскальзывает по наклонной плоскости с высоты 0,8 м и, двигаясь по горизонтальной поверхности, сталкивается с неподвижным бруском массой 300 г. Считая столкновение абсолютно неупругим, определите общую кинетическую энергию брусков после столкновения. Трением при движении пренебречь. Считать, что наклонная плоскость плавно переходит в горизонтальную.
С2. Брусок массой 600 г, движущийся со скоростью 2 м/с, сталкивается с неподвижным бруском массой 200 г. Какой будет скорость первого бруска после столкновения (Удар считать центральным и абсолютно упругим).
С3. Пуля массой 20г, имеющая горизонтальную скорость 860 м/с, попадает в деревянный брусок массой 5 кг, лежащий на полу, и пробивает его, вылетая со скоростью 510 м/с. Определить среднюю силу сопротивления движению пули в бруске, если толщина бруска 25 см. Трением бруска о пол пренебречь.
С4
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